



金秋十月，硕果累累。党的二十大报告传遍祖国大地，传响千里陇原。“报告鼓舞人心，催人奋进！”甘肃省党政机关、企事业单位广大党员干部纷纷表示，今后将继续立足本职，以更加自信昂扬的精神风貌和奋进姿态投身各项工作，为全面建成社会主义现代化强国贡献甘肃力量。

二十大时光

## 立足本职 建功伟大时代

### 党的二十大报告在我省党政机关企事业单位干部职工中引起热烈反响

#### 全力以赴当好甘肃现代化建设的排头兵

党的二十大报告明确提出以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，并再次强调加快建设交通强国。甘肃省交通运输厅党组书记、厅长刘建勋表示，作为现代化建设的“开路先锋”，全省交通运输系统将认真学习领会、深入宣传贯彻党的二十大精神，吃透精髓要义、把握精神实质，全力以赴当好甘肃现代化建设的排头兵！未来五年，将积极推进交通强国甘肃实践，聚焦“一核三带”区域发展格局和“四强”行动，按照“联网、补网、强链”要求，重点实施公路“四通两达一链”工程、水运“客货航道畅通”工程、机场“民用通用齐飞”工程，支撑全省经济社会高质量发展；将努力提升交通民生“幸福度”，继续紧盯“具备条件的自然村（组）通硬化路”目标，加快新一轮农村公路建设和改造，让更多群众共享交通运输发展成果；将加快“交通通道”向“经济走廊”转变，大力实施路衍经济，推进交通运输与文化旅游、现代农业、工业园区、现代物流等关联产业深度融合，以交通发展助推经济高质量发展。

#### 为文化强国建设做出应有的贡献

不断推动敦煌文物保护事业迈向数字化、科学化、国际化，努力把敦煌研究院建设成为世界文化遗产保护的典范和敦煌学研究的高地，为敦煌文化服务共建“一带一路”作出新的贡献。敦煌研究院院长苏伯民说：“敦煌研究院将进一步深入学习、深刻领会二十大报告的精神和思想，结合工作实际，不断发挥敦煌在‘一带一路’、国家文化自信、文化强国方面中的作用，深入挖掘敦煌文化当中所蕴含的哲学思想、人文精神、价值理念和道德规范，为文化强国建设和坚定文化自信做出应有的贡献。”

#### 用新思想新理念统揽全局用新路径新模式促进发展

甘肃建投党委书记、董事长苏跃华表示，作为一名省属国有企业负责人，要认真学习领会党的二十大精神，进一步统一思想、理清思路、紧跟趋势、找准方向，用新思想新理念统揽全局，用新路径新模式促进发展，始终围绕“三新一高”国家发展导向，坚持服务“一核

三带”全省发展大局，坚持推进“以投为引领、以建为依托、以产为支撑，投建双驱、产融结合”发展战略，以稳经济保安全促发展的实际成效，为实现“再造一个甘肃建设”的战略目标而不懈奋斗。

#### 让更多农民分享产业增值收益实现稳定增收

自2021年东西部协作关系调整以来，山东省围绕甘肃种养殖、特色农产品深加工、现代物流等重点产业发展需求，组织开展“鲁企走进甘肃”等系列招商推介活动，积极引导企业落地投资，推动当地产业提档升级。截至今年9月底，山东已累计引导落地投资企业160家，实际到位投资额15.8亿元，为甘肃巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村全面振兴作出了重要贡献。山东省协作甘肃挂职干部领队，甘肃省乡村振兴局党组成员、副局长马伟表示，党的二十大报告是引领事业前行的航标，召唤共同奋斗的号角，报告中对乡村振兴、共同富裕、区域协调发展提出明确要求，山东挂职干部将以产业协作为重点，推动协作地产业提档升级，让更多农民分享产业增值收益，实现稳定增收。

省乡村振兴局社会帮扶处处长王晖说：“习近平总书记在报告中强调‘完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务’是对党和人民事业具有重大意义的一件大事之一，并对巩固拓展脱贫成果、全面推进乡村振兴作出了新的战略部署。作为脱贫攻坚的亲历者、乡村振兴的实践者，我们一定立足本职，抓帮扶促成果巩固、抓示范促乡村振兴、抓协作促区域发展，会同省直有关部门，指导市县持续开展‘点对点、一站式’等有组织的定点定向劳务输转，打造乡村振兴示范村，加快‘一县一园’共建，加大企业引进力度，助力脱贫地区特色产业高质量发展，努力推动全省东西部协作、中央单位定点帮扶和社会力量帮扶工作再上新台阶，为建设幸福美好新甘肃接续奋斗。”

#### 把学习党的二十大精神转化为履职尽责的实际行动

省人大常委会法工委备案审查处处长张明轩说，习近平总书记在报告中强调“必须坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，坚持



国网兰州供电公司职工观看二十大报告。



兰州公安交警东岗大队执勤民警收看大会开幕盛况。

人民主体地位，充分体现人民意志、保障人民权益、激发人民创造活力。”作为从事规范性文件备案审查的工作人员，我们将严格落实“有件必备、有备必审、有错必纠”要求，加强备案审查制度和能力建设，加大备案审查工作力度，提高备案审查工作质量，以实际行动维护国家法治统一、保障宪法法律实施、保护公民合法权益，切实把学习党的二十大精神转化为对党忠诚、服务大局、履职尽责的实际行动。

#### 不断满足人民群众对美好生活的新期待新要求

省文旅厅系统党员干部职工认真聆听了习近平总书记的报告后备受鼓舞，倍感振奋。省文旅厅二级巡视员、公共服务处处长张万儒表示，将紧紧围绕报告提出的推进文化自信、自强、建设社会主义文化强国的目标和繁荣发展文化事业、健全现代公共文化服务体系等重要任务，坚持以人民为

中心，改革公共文化管理体制、创新公共文化服务形式，进一步提高公共文化服务效能，不断增强公共文化服务群众参与度、满意度，不断满足人民群众对美好文化生活的新期待新要求。

#### 为新时期人社工作高质量发展指明了方向和目标

习近平总书记在报告中对深入实施人才强国战略、着力解决好人民群众急难愁盼问题、实施就业优先战略，健全社会保障体系等人社领域工作提出了新的更高的要求，为新时期人社工作高质量发展指明了方向和目标。

省社会保险事业管理中心副主任姚红军表示：“将以党的二十大精神为指引，紧盯老百姓在社会保障方面反映强烈的操心事、烦心事、揪心事，统筹谋划，协调推进，健全完善更加公平、更可持续、更高质量的社会保障体系，守护好人民群众的每一分‘养老钱’‘保命钱’。”

省人社厅就业促进处副处长肖天表示：“作为一名就业战线上的党员干部，我们要深入践行以人民为中心的发展思想，以实现更加充分更高质量就业为目标，进一步强化就业优先政策，提升公共就业服务能力和水平，全力做好高校毕业生、农民工、就业困难人员等重点群体就业工作。”

省人社厅劳动关系处副处长令江红表示：“我省劳动关系工作将以构建新时代中国特色和谐劳动关系高质量发展为主题，以改革创新为动力，不断完善劳动用工政策，推动全面使用电子劳动合同，推动健全企业工资收入分配制度，积极探索完善维护新就业形态劳动者权益的政策措施，为服务经济社会发展做出新贡献。”

#### 为国资国企高质量发展贡献青春和力量

“作为一名国资国企改革战线上的青年党员干部，聆听了党的二十大精神，倍受鼓舞。”省政府国资委企业领导人员管理处干部蒲玺鑫说，我们每一名青年干部都要把深入学习党的二十大精神作为首要任务，结合本职岗位，在实际工作中把会议精神贯彻和落实到位，牢固树立“服务企业”理念，确立正确以更高的标准、更实的角色定位，致力干好本职工作，想方设法帮助企业解决生产经营中的困难和问题，促进企业的可持续发展。

奔流新闻·兰州晨报重大主题报道组